支持港府綜合施策

張學修 全國政協委員香港中華出入口商會會長

國家主席習近平日前在會見行政長官梁振英時作出兩個重要指示。第一是充分 肯定行政長官和特區政府的工作;第二是決不容許「港獨」勢力在香港滋長。習 近平主席希望特首梁振英帶領特區政府管治團隊繼續綜合施策,廣泛凝聚社會共 識,着力推動經濟發展和改善民生,堅決維護國家統一,保持社會政治穩定。從 中可以看到,發展經濟、改善民生始終是香港社會的重要任務。在「港獨」勢力 仍猖獗的情況下,維護國家統一、保持香港政治穩定,這是原則也是底線。而現 屆港府在有關工作上交出了令人滿意的答卷,不僅在發展經濟、改善民生上適度 有為;同時更在「港獨」問題上堅守法治立場,維護香港及國家的共同利益,值 得各界稱讚。

香港作為國際金融城市,推動地區經濟的繁榮發展 需要社會維持和諧穩定。而社會穩定的前提是政治穩 定,這包括維護國家統一、領土完整、主權安全;也 包括維護香港的制度優勢、政治體制、法治現實等。 這需要香港在行政長官及特區政府的帶領下,堅守愛 國愛港立場,落實基本法及「一國兩制」方針,堅決 遏制違法「港獨」勢力蔓延。當前香港政府與法院依 據基本法以及人大釋法,將「港獨」議員剔除出立 會,這是守護香港建制體制的正義之舉。但目前「港

獨」仍然猖獗,不僅與其他播「獨」分子互相勾結, 更主動投靠西方反華勢力,配合國外媒體的惡意攻擊 不斷興風作浪。各界有鑒於此,更應團結一致,支持 港府繼續綜合施策,堅決維護統一穩定大局,守護香 港與國家的共同利益。

切實發展經濟民生

正如全國人大常委范徐麗泰所言,此次人大釋法是被 「港獨」分子違法叛國的行為逼出來的,他們根本不知

道自己對香港造成了多大的傷害。近年來「港獨」行動 不斷升級,離間政府與市民的關係,更離間香港與中央 政府、港人與內地民眾的關係。更過份的是,部分激進 人士將香港發展遇到的問題歸咎於政府,藉此打擊港府

事實上,本屆政府五年來一直適度有為,切實維護香 港根本利益,同時更不斷推動經濟、民生工作,取得了 不俗成果。尤其是在土地房屋議題上,本屆政府下了大 苦功,不斷增加土地供應,幫助更多基層市民上樓,紓 解市民的住房需求。同時成立創科局,為推動香港創新 科技產業提供良好助力;另外成功引進海外研究中心, 推動本地科研及相關產業發展,創造了良好的創科環 境。而在扶貧工作上,本屆政府制定首條官方貧窮線, 重設扶貧委員會,落實政策,逐步降低貧困人口數量。 在加強與內地經濟聯繫方面,港府積極響應「一帶一 路」、「十三五」規劃,提出一系列具體措施,利用有 關平台,充分發展本地金融、專業服務,強化香港固有 優勢。可以看到,本屆政府多管齊下,直面地區發展阻 力,推動社會經濟、民生發展,取得的成果可謂「粒粒 皆辛苦」。

堅定遏「獨」毫不動搖

另一方面,「愛國愛港」更是對香港 行政長官及政府各部門官員的基本要 求。悖離這個立場難以談和諧穩定,更 不要説發展經濟民生了。當前香港需要 切實擁護法治與現實的行政長官及特區 政府,堅定遏「獨」不動搖。

習近平主席此次接見行政長官梁振英 所作出的指示,不僅是肯定特首與特



區政府的工作,同時也為香港社會接下來的工作提出 了綱領和要求。香港的經濟發展仍然是重要任務,但 經濟發展需要社會保持穩定,而社會穩定的前提是政 治穩定。當前人大釋法將播「獨」分子從立會內部剔 除出去,有效守護了香港建制體制的健康運作。行政 長官梁振英及香港政府此次處理播「獨」人士宣誓風 波的工作,正是主動承擔其責任的必要之舉,不僅切 實守護香港法治與政治底線,更維護了「一國」的統 一與安全。同時本屆政府在面臨阻力之下,仍然積極 施政,推動地區經濟、民生不斷發展,取得了不俗成 果。香港需要愛國愛港、實幹敢當的特首與政府,為 香港整體發展保駕護航。各界應堅守基本法基石,不 斷凝聚共識,支持港府綜合施策,維護國家統一與安 全,維護香港的根本利益。

不容彭定康對香港妄語蜚言

連月來,某些外國勢力頻頻對屬於中國內 政的香港事務胡言亂語; 而本港某些「港 獨」分子和洋奴,也相繼與洋人約會搖尾乞 憐。就在此時,末代港督又來香江,與一幫 他用過的港英政治舊電池,舉辦什麼香港 「禮崩樂壞」研討會。香港立法會選舉剛 過,行政長官選舉將臨,彭定康以為「有鴻 鵠將至,將援弓繳而射之」,其目的是重温 末代殖民統治舊夢,推銷過時西方民主破 爛,用蠱言惑語欺騙對殖民統治無知青年, 為2014年「佔中」唱讚歌,以實現破壞「一 國两制」和支持分離中國的「港獨」分子為 目的。

彭為「佔中」唱讚歌蠱惑年輕人

彭定康為參與香港「禮崩樂壞」大合唱而 來,真是不識時務。眾所周知,禮者,國家 之制度、法紀是也。故中國《禮記·樂記》 曰:「天高地下,萬物散殊,而禮制行 矣。」香港特別行政區在一撮「港獨」分子 妄圖分裂國家之際,全國最高權力機關人大 常委會,對基本法第104條進行解釋,闡述 上至特首、各級官員、立法議員和司法人

員,宣誓擁護基本法和效忠香港特別行政區 的原意,褫奪了两名「禮崩樂壞」的違法分 子議員資格。以此為標誌,香港的「一國两 制」制度和法紀得以伸張和進一步確認而深 入人心,何來「禮崩樂壞」?彭定康和他的 港英舊電池估錯了形勢,表錯了情,真是-夥不識時務的老政客。

彭定康的政治伎倆已被一戳即穿。他企圖 以抽象否定「港獨」而具體肯定「佔中」的 蠱言,妄圖鼓動「佔領」亂港再起。彭定康 將两年前的「佔中」塗抹成「道德高地」。 大家知道:道者,泛指理想的人格或美好社 會圖景;德者,人們立身處世的根據和行為 準則。两年前的「佔中」,掛的是分裂國家 的「香港城邦建國」橫幡; 破壞的是社會秩 序,危害的是香港金融,損毁的是香港經 濟,妨礙的是多數人上班、上學和交通。這 是什麼「道德」?描繪的是什麼「高地」? 分明是一場動亂。彭定康將它美化、為它唱 「讚歌」,就是為「佔領」撑腰,破壞香港 回歸後的繁榮安定,其狐狸尾巴完全敗露。

沿合憲合法軌道推進香港民主

2013年11月,彭定康在接受《華爾街日 報》訪問時,奢談香港要擁有「民主的特 質」,就必須要有「自己的政府」。連民主 是什麼都不懂而談「民主特質」真是瞎吹胡 謅。美國林肯總統對「民主特質」曾作了高 度的概括:這就是「民治」(by the people)、「民有」(of the people」和「民享」 (for the people)。然而在美國,今天的民 主做到了嗎?沒有;在彭定康的老家,借他 杜撰的「狂人」之話「最早有民主的英國」 做到了嗎?沒有。英國作為「老牌」的資產 階級民主革命凡240年,至今仍實行「君主立 憲」制,首相不由普選產生,上議院由地 主、貴族霸佔,英國人民何時有「自己的政 府」?彭定康鼓吹的港人要「有自己的政 府| ,香港「民陣| 馬上政治痙攣起來,年 年「七一」高舉港英龍獅旗,叫囂「自己政 府自己揀一,妄圖把香港「獨立」出去再奉 送給英國,圓彭定康重當港督美夢。

「沉舟側畔千帆過,病樹前頭萬木 春。」美英自己都已病入膏肓,彭定康還要 干預屬於中國內政的香港事務,不是不自量 力麼!

-體化迎來共治時代

張敬偉

孤立主義的特朗普當選美國總統,他要求 盟國分擔安保費用的競選語言,使得美國在 亞太的重要盟友日本倍感焦慮。美國在南海 的反華急先鋒菲律賓也因為新總統杜特爾特 的上台,開始從親美反華到親華反美。更為 篤定的是,特朗普總統已經明確,他上台之 後的第一件事,就是要廢除TPP(跨太平洋 夥伴關係協定)。很顯然,奧巴馬時代針對 中國的亞太地緣政治和經濟兩大戰略支撐已 經坍塌。在此情勢下,亞太國家要求中國承 擔起後TPP時代的經貿主導責任。從澳大利 亞到今年APEC峰會的東道國秘魯,這種期 許越來越強烈。

中國宣導的FTAAP(亞太自貿區)在 APEC峰會上有了新動力。澳大利亞就希望 中國作為FTAAP的領導者,推動區域參與 這一世界上最大的自貿區談判進程。與會國

家也希望中國能夠通過RCEP(區域全面經 濟夥伴關係)來替代TPP。

國的確具有無可置疑的主導力。但就現實而 言,中國不能也無力接下如此之重的全球責 任。中國眼裡的RCEP是以東盟為核心的—— 當然中國在積極推進;至於FTAAP,則是中 國積極宣導的——而且美國還是首倡者。顯 然,這和美國主導TPP有着天壤之別。箇中 原因,其實有三。

一是中國沒有美國那樣的全球實力,因而 無力承擔美國那樣的全球領導責任。以美國 超級大國的實力,都難以領導世界。中國自 然不願接招——何況,中國也曾有過勒緊腰帶 無償援助亞非拉當第三世界的「頭」的尷尬 經歷,對中美、對任何一個強國而言,當 「老大」可能都是吃力不討好。

二是領導世界不符合中國的政治傳統和文 化特質。不稱霸、不當頭,不干涉別國內 就此而言,無論是RCEP還是FTAAP,中 政,是眾所周知的中國外交原則。和平共 處、互利多贏,也是中國一直秉承的現實外 交準則。中國一直主張多極化秩序,無論政 治環是經濟,現在環是如此。

> 三是就經貿關係尤其是全球經貿一體化而 言,本身就是一個複雜、冗長的利益博弈過 程。不管是中國、美國還是其他國家,要主 導或牽頭推動區域自貿機制,要付出很多代 價。正因為如此,無論是RCEP還是FTA-AP,中國都希望和成員國一起推動,而不是 靠某個國家獨力支撐。

> 美國卸責,中國會承擔其自己的全球責 任。但是,中國不會去當「頭」,而是力求 全球共治,和諧共贏。全球經貿一體化,共 識是最好的選擇。

深港通謀局長遠 促進A股國際化

李 勇 中興匯金高級研究員

深港通的最終發車時間終於正式確定。中 國證監會與香港證監會聯合宣佈,正式啟動 深港股票交易互聯互通機制,相關股票交易 將於12月5日開始。「千呼萬喚始出來的」 深港通將給投資者帶來什麼?不少市場參與 者期待的是,深港通的通車會給股市帶來增 量資金,構成實實在在的利好,從而從整體 上提振市場信心。

然而,投資者這樣的期望過於一廂情 願。誠然,深港通通車之後,在短期內, 確實可以給市場帶來一定的流動性預期, 為市場注入一定數量的增量資金,給整體 上萎靡的市場情緒帶來一劑「興奮劑」。 但是,這種流動性預期是非常有限的,給 市場所帶來的「興奮劑」提振作用也不會 太大。

部分投資者會將其類比滬港通的通車。滬 港通開通,對當時的股市起到了明顯的助漲 作用。這在一定程度上要歸功於市場槓桿資

金的全面激活,而槓桿資金的活躍,直接助 限。 推了股市的上漲。不僅如此,由於滬港通推 出之時,正值一輪大牛市期間,市場整體上 處於「放大利好,縮小利空」的氛圍之下, 使得當時滬港通的開通被作為利好而炒作放 大。

然而,當下的市場環境較之滬港通通車之 時,有着明顯的不同。在管理層進行了一輪 轟轟烈烈的「去槓桿化」、「去泡沫化」行 動之後,場外配資業務遭到了大幅清洗,場 內融資業務也一度萎靡不振,當下的槓桿資 金不再活躍,因而,當下深港通的開通無法 激化槓桿資金,也就起不到直接助推股市上 漲的作用。

此外,隨着年內養老金的入市步伐臨近, 目前的市場點位,大致上處在價值投資區域 以內。在此背景之下,當下的市場整體上處 於「縮小利好,放大利空」的氛圍之下,使 得當下深港通通車對股市的利好作用很有

深港通開通後,在短期內對股市的利好作 用有限,但是,並不意味着在長期內亦如 此。恰恰相反,深港通通車對股市的長遠戰 略意義遠遠大於當下的實際影響。

首先,深港通的落地,其運行規則一定會 在滬港通的基礎之上得到更進一步的完善, 從而修復滬港通通車之後的潛在漏洞。隨着 深港通的正式通車,將會有利於深市學習香 港股市的成熟制度機制,加快兩地市場的交 易模式趨於融合。

其次,如果說2014年開通的滬港通是內地 資本市場開放的重要一步,那麼,深港通將 成為A股市場國際化的加速器,進一步促進 A股估值體系和投資風格的國際化。

最後,深港通將會有助於人民幣納入MS-CI指數,形成進一步助推人民幣國際化進程 的動力,甚至將兩地市場的國際影響力抬高 到一個新的高點。

蔡英文半年前躊躇滿志站在台灣執政舞台 上,誓要實現為台灣打拚的「理想」。但執政 半年,蔡英文的民調滿意度不斷下挫,不贊同 她的執政表現的民意超過贊同的。而曾經出任

過陸委會主委,認為自己最擅長處理兩岸關係的蔡,卻被大陸認 為兩岸關係考試「未交卷」。據悉,「台獨」大佬們不滿意蔡英 文的表現,不斷施壓,從不滿選擇林全任「行政院長」,到近來 不滿選擇宋楚瑜出任APEC特使,「台獨」大佬們甚至正謀劃要 蔡英文交出主席權位,這也意味着蔡英文上任半年,民進黨已在 考慮下一任的安排了。李登輝警告蔡英文 , 「不小心,會跟韓國 總統一樣」。

根據台灣民意基金會民意調查顯示,對於蔡英文處理大事的贊 同者為41.4%。和「520」就任相比,上任半年的蔡「總統」聲望 下降了28.5%,和上個月相比,下降2.6個百分點,顯示蔡聲望經 短暫止跌後,再度出現下滑的現象。同時,有42.6%不贊同蔡英 文的表現,首度超過贊同者1.2個百分點,值得注意的是,不贊同 的比例,已經超過了贊同的比例。死亡交叉來臨,「權望的危 機」已在眼前。

蔡英文執政以來不承認「九二共識」,卻一直聲稱要維持現 狀,不挑釁北京。但又不斷在台灣「去中國化」,對中國元素進 行剝皮抽筋。過去陳水扁是這樣,現在蔡英文也這樣。民進黨 「立委」提案廢除懸掛孫中山遺像;蔡英文上任後按規矩到台北 忠烈祠向孫中山及忠烈殉職人員致祭,但簡化儀式,敷衍了事, 取消了「遙祭中山陵」的儀式;把「光復節」和「孫中山誕辰紀 念日」等節日,變成「只放假不紀念」的日子。明眼人都看得 出,蔡英文是想凸顯台灣價值,只要和大陸有關聯的,不論是歷 史、人物、價值觀,蔡英文當局都要一律去除,悄悄地實現事實 「台獨」。

即使這樣,蔡英文也並沒有討得「台獨」大佬們的歡心。據 悉,「台獨」大佬們不滿蔡英文選擇林全任「行政院長」,近來 又不滿蔡英文選擇宋楚瑜出任APEC台灣特使赴秘魯,他們認為 綠營完全有自己人可以勝任,比如呂秀蓮就行,蔡英文卻偏偏選 了宋楚瑜。他們為沒有看到蔡英文上台後往「獨」的路線走更多 的事實而惱怒。有消息稱,大佬們正謀劃要蔡英文交出黨主席之 職,期待重整及強化民進黨的「獨立」志向。

台前「駐日代表」、民進黨籍「台獨」急先鋒許世楷在「南海 爭議與亞太區域和平國際研討會」上表示,蔡英文的「維持現 狀」、不接納「九二共識」,邏輯上推理答案是「台灣獨立」。 他甚至慫恿蔡英文當局可從台灣史、教育文化等開始建立「台 獨」基礎。李登輝更直接指:沒必要和大陸維持現狀,批評蔡英 文沒有決斷力和勇氣,兩岸、內務都做得不好。並再次喊話蔡英 文,要她堅定立場、大膽去做。不僅呼籲蔡辭黨主席,還積極聯 合「獨派力量」準備成立「獨派協議平台」,推動「台灣獨立公 投」。

民調下滑,「台獨」大佬出手,又不願回到曾經維持台海和平的 「九二共識」,台灣何去何從,蔡英文執政正徘徊在十字路口。

外商在華直接投資質量齊升

汪巍 中國非洲問題研究會

2015年1-12月,在中國設立的外商投資企業共計26,575家,同比增長11.8%; 實際使用外資金額7,813.5億元人民幣(折合1,262.7億美元),同比增長6.4%。 2016年1-6月,在中國設立的外商投資企業共計13,402家,同比增長12.5%;實際 使用外資金額4.417.6億元人民幣(折合694.2億美元),同比增長5.1%。當前外 商在華直接投資呈以下發展趨勢:

一,外商獨資的主導地位日益凸顯。

跨國公司對中國的直接投資方式主要包括合資、獨資、合作和併購。近年來, 外商投資獨資化傾向十分明顯,獨資成為最主要的方式選擇。外商獨資比重的快 速提高,是中國對外商投資放鬆管制,特別是中國加入世貿組織之後,進一步放 鬆對外資股權限制並且開放更多的投資領域、政策透明度的提高以及市場機制逐 步成熟的結果;同時,外商選擇獨資方式,也在於獨資方式相對於其他投資方式 具有某些優勢。

二,外商併購投資迅速增長。

中國推出一系列鼓勵外資併購舉措,企業財務制度和資本市場建設取得進展, 國有企業冗員和社會負擔減輕,加之產能過剩,越來越多的行業骨幹企業顯現出 投資價值,對國際投資者的吸引力越來越大。在此形勢下,外商併購投資呈現迅 速增長的態勢,日益成為外商在中國投資的新的主渠道。

三,服務貿易領域,吸收外商直接投資增勢良好。

近年來,中國利用外資的產業構成有所變化,體現為製造業比重有所下降,服 務貿易領域投資增長很快。與1997-2006年間比較,2007年以來製造業實際利用 外資所佔比重連續下降;而服務貿易領域增速很快,其中,信息傳輸、計算機服 務和軟件業、批發和零售業、金融業、房地產業、租賃和商務服務業、科學研 究、技術服務和地質勘查業等服務業部門佔中國利用外資總量的比重提升較大。

四,跨國公司地區總部漸成規模,研究與開發投資增加。

早期在華外商投資企業,多是工廠或子公司、分公司。隨着在華子公司數量的 增多、投資規模的擴大和投資水平的提升,原先分散投資、分散管理的模式已不 適應其發展戰略的需要,客觀上需要建立地區總部來加以協調。隨着中國投資環 境的進一步改善,必將有更多的跨國公司將其地區總部轉移到中國內地。